

日本行政改革担当大臣：

奥运会应该为各种可能做好准备

新华社东京1月14日电 日本行政改革担当大臣河野太郎14日接受采访时说，东京奥运会可能面临两种前途，东京应该为各种可能做好准备，国际奥委会也应该备好替代方案。

河野太郎曾担任前首相安倍晋三内阁中的防卫大臣，菅义伟担任首相后被

任命为负责行政改革和公务员系统改革的行政改革担当大臣。他当天在接受路透社采访时说：“我们现在需要尽力做好奥运会的筹备工作，但奥运会可能面临两种前途。”

河野太郎还说：“一切皆有可能，但作为东道主，我们需要竭尽全力，因此如

果奥运会能够得以举行，我们可以举办一届出色的奥运会。”

他还说：“国际奥委会必须准备B计划和C计划，但处理这种形势不容易。”

日本从2020年12月开始遭受新一轮疫情的打击，确诊病例数不断创造新高，从1月8日开始，首都东京与邻近的埼

玉、千叶、神奈川县进入紧急状态，将持续至2月7日。日本政府13日宣布扩大疫情紧急状态范围，同时将暂停允许部分国家和地区商务人士入境的政策。

由于奥运会测试赛将在3月4日重启，舆论普遍认为3月份将是决定奥运会能否举行的最后期限。

94比105负于广州队

山西男篮输给“仨外援”

本报讯(记者 杨尔欣)1月14日，CBA常规赛展开第30轮争夺，山西男篮下半场崩盘，以94比105不敌广州队。

比赛伊始，山西男篮打出了一波10比0的进攻小高潮，迎来梦幻开局。然而，这也是他们全场表现最好的一段时间，此后比赛中，山西男篮逐渐落于下风。

广州队拥有摩尔、哈斯、斯贝茨3名外援，因此在攻防两端可以有多

种战术选择。摩尔在外线的投射，哈斯在篮下的强攻，斯贝茨内突外投……“三杆洋枪”轮番出阵，使得山西男篮在防守端顾此失彼。

关键的第三节比赛，广州队使用双外援出战。山西男篮招架不住，本节比赛净负14分，直接导致了最终的失利。全场比赛，广州队一共得到105分，其中55分来自3名外援。

此外，本场比赛的一大看点，则

是北京大学球员“内战”。广州队的郭凯、祝铭震，以及山西男篮的张宁，此前作为北京大学男篮队友，获得过中国大学生篮球联赛冠军。

昨晚重新在球场相遇，曾经的队友已是对手。在3人的“直接对话”中，张宁虽然输掉了比赛，但是个人数据相当亮眼。此役，张宁出场31分钟，一人砍下21分。而郭凯和祝铭震，则联手为广州队贡献了24分。



1月14日，校尉营小学的同学们正在跟着老师练习武术操。该校专门为不同年龄段的孩子设计了两套国学武术操，以提高孩子们对体育运动的兴趣，以感受武术的魅力。 全媒体记者 柴杰梁 摄

“大巴黎”夺得法国超级杯冠军

新华社巴黎1月13日电(记者肖亚卓)凭借伊卡尔迪和内马尔的进球，巴黎圣日耳曼在13日晚进行的法国超级杯决赛中2比1击败宿敌马赛队，连续第八次获得该项赛事冠军。

值得一提的是，这也是“大巴黎”新任主帅波切蒂诺个人执教生涯的

首个冠军头衔。这位阿根廷人2009年从西班牙人俱乐部开启教练生涯，随后又先后执教英超南安普敦与托特纳姆热刺两家俱乐部，在带队的500多场比赛里还从未获得过任何一项赛事冠军。2015年和2019年，他带领热刺分别打进联赛杯决赛及欧冠决赛，但均未能夺冠。

“来到球队才10天，这也仅仅只是我带队的第3场比赛，就碰上了我们最重要的对手，还是在一场决赛里，胜利是最重要的。”波切蒂诺在赛后接受采访时说，“这仅仅只是开始，我相信随着时间越来越久，我们能更加了解，取得更大的进步，因为这是一支非常有实力的队伍。”

教育部回应网友：

积极推进学校体育场馆向社会开放

新华社北京1月14日电(记者王镜宇)教育部日前在回应网友有关“向社会免费开放中小学校体育场馆”的建议时表示，将同体育总局等部门积极推进学校体育场馆向社会开放，同时推动社会公共体育场馆向学生开放。

来自北京的网民“忆”(手机尾号2727)日前在网上通过“你的留言，部委有回应”栏目留言，建议向社会免费开放中小学校体育场馆，满足人们的健身场所需求。

教育部在回应中说：“教育部积极同体育总局等部门，做好已建体育场地设施的使用、管理和提档升级，进一步盘活现有存量资源，推进

学校体育场馆和社会公共体育场馆双向开放。”

教育部在谈到学校体育场馆向社会开放时称：“一是推进学校体育场馆向社会开放。2017年，教育部同体育总局印发《关于推进学校体育场馆向社会开放的实施意见》。通过明确场馆开放学校的基本条件和场馆开放时间，合理确定开放对象和开放场馆名录等措施，大力推进学校体育场馆向社会开放。同时加强学校体育场馆建设改造，指导地方贯彻落实《国务院办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的意见》，支持中小学对校园体育场地设施进行

社会通道改造，在课余时间和节假日向社会开放；新建的学校体育场地设施在规划设计时，创造向社会开放的条件。二是推动社会公共体育场馆向学生开放。2019年中共中央、国务院印发《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》，明确提出广泛开展校园普及性体育运动，定期举办学生运动会或体育节。鼓励地方向学生免费或优惠开放公共运动场所。通过购买服务等方式，鼓励体育社会组织为学生提供高质量体育服务。教育部积极同体育总局指导地方将公共体育设施尽可能建在学校或学校周边，免费或优惠向学生开放。”

斯诺克大师赛

丁俊晖止步首轮

新华社伦敦1月13日电(记者张薇)中国头号球手丁俊晖13日在5比3手握“赛点”的大好形势下，被7届赛事冠军奥沙利文连扳3局逆转，止步斯诺克大师赛首轮。

在这一世界排名前16球员才有资格参加的重量级邀请赛中，世界排名第九的丁俊晖和6届世锦赛冠军奥沙利文相遇首轮。丁俊晖以3比0强势开局，随后在“火箭”有所回应后依然以5比3拿到“赛点”。然而，奥沙利文接下来连胜3局，让丁俊晖连续第二年在大师赛赛场“一轮游”。

事实上，自2011年捧得大师赛冠军奖杯后，丁俊晖在这一赛事中始终未找到感觉，多次止步首轮。

穆雷新冠检测呈阳性

新华社伦敦1月14日电(记者张薇)据英国媒体14日报道，本准备前往墨尔本备战澳大利亚网球公开赛的英国名将穆雷新冠病毒检测呈阳性，目前正在位于伦敦的家中隔离。

受新冠疫情影响，今年的澳网比往年晚3周开赛，正赛将于2月8日揭幕。33岁的穆雷本打算近两天内搭乘赛事组织者指定的包机前往墨尔本，但感染新冠病毒意味着他暂时只能原地隔离。

根据澳网方面的要求，参赛球员必须先拿到新冠检测结果呈阴性的证明，之后搭乘他们指定的15架包机中的一架前往澳大利亚。抵达之后，球员一行还需要再进行一系列的新冠病毒检测，同时在14天内保持隔离状态。

英国媒体表示，穆雷目前身体状况良好，仍期待晚一些时间动身征战澳网。

辽篮与西蒙斯“分手”

新华社沈阳1月14日电(记者张逸飞)14日，辽宁沈阳三生飞豹篮球俱乐部宣布与外援乔纳森·西蒙斯解除工作合同。

西蒙斯2020年12月1日加盟辽宁男篮，在出战的16场比赛中全部为替补出场。在场均上场13分钟里，这名前美职篮球员场均9分的得分和2.4个篮板的数据对球队帮助有限，场均只能命中0.5个三分球，也让教练组对他逐渐失去耐心。尤其是在辽宁男篮最近两场比赛中，无论是大比分领先的“垃圾时间”，还是比分胶着的拉锯时刻，西蒙斯大部分时间都坐在板凳席上，两场比赛加一起只得到了不到7分钟的上场时间。

在官方公告中，辽宁男篮对即将“分手”的西蒙斯表达了感谢并送上祝福：真诚地感谢他为球队所作出的贡献，也感谢他在这个特殊的时期克服重重困难为辽篮效力。

德国杯

拜仁不敌德乙球队

新华社柏林1月13日电 上赛季豪夺“五冠王”的德甲拜仁慕尼黑队13日在德国杯卫冕之路上遭遇打击。在伤停补时最后时刻被“绝平”后，拜仁点球大战不敌德乙荷尔斯泰因基尔队，无缘晋级第三轮。

本场比赛的失利也是拜仁慕尼黑自2004年以来，首次在德国杯中被低级别球队淘汰。

在常规比赛时间内，客场作战的拜仁两度取得领先但两度被对手顽强扳平，加时赛中双方均未能改写比分。点球大战前五轮，双方全部罚进。第六轮中，拜仁球员罗卡的射门被对方门将扑出，为荷尔斯泰因基尔队打入首球的巴特尔斯则轻松骗过诺伊尔将球打进。最终，荷尔斯泰因基尔点球大战6比5胜出，晋级下一轮。